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COMUNE DI MESAGNE  

(Provincia di Brindisi)  

 

CONSIGLIO COMUNALE – SEDUTA DEL 9 MARZO 2023 

Apertura lavori consiliari  

 

L’anno Duemilaventitré, il giorno nove, del mese di marzo, alle ore 16:15, nella Sede 

dell’Aula Consiliare, convocato per le ore 16, si è riunito il Consiglio Comunale, sotto la 

presidenza del Presidente OMAR TURE e con l’assistenza del Segretario Generale, dott. 

DOMENICO RUGGIERO.  

 

PRESIDENTE  

Sono le 16:15 prego Segretario per l’appello nominale.  

 

SEGRETARIO GENERALE  

In premessa vorrei dire al Consiglio che non abbiamo la registrazione ufficiale, ma 

registriamo sempre il tutto per il tramite della radio, quindi da questo punto era una 

comunicazione d’obbligo, purtroppo ha avuto un inconveniente quindi siamo senza.   

 

 

Il Segretario Generale procede all’appello nominale .  

 

PRESIDENTE  

Undici presenti la seduta è valida. Ci alziamo in piedi per gli inni nazionali.   

 

Si procede all’ascolto dell’inno nazionale e dell’inno europeo. 

 

PRESIDENTE  

Intanto è arrivato anche il consigliere Sicilia, siamo dodici. Passiamo ai punti all’ordine 

del giorno.  
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Punto n. 1 all’OdG: Comunicazioni del Presidente del Consiglio Comunale ; 

 

PRESIDENTE  

Primo punto:” Comunicazioni del Presidente del Consiglio Comunale”. Non ci sono 

comunicazioni;  
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Punto n. 2 all’OdG: Comunicazioni del Sindaco; 

 

PRESIDENTE  

Secondo punto: “Comunicazioni del Sindaco”. Non ci sono comunicazioni.  
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Punto n. 3 all’OdG: Comunicazioni dei Consiglieri comunali. 

 

PRESIDENTE  

“Comunicazione dei Consiglieri Comunali”, non ci sono comunicazioni.  
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Punto n. 4 all’OdG: Approvazione processo verbale della seduta consiliare del 16 

gennaio 2023; 

  

PRESIDENTE  

 Punto quattro all’ordine del giorno: “Approvazione processo verbale della seduta 

consiliare del 16 gennaio”. Vi ricordo che il processo verbale del 16 gennaio è stato 

trasmesso in via telematica il 19 gennaio, depositato nella stessa data, oltre che essere 

stato prontamente messo a disposizione di tutti i cittadini con la pubblicazione sul sito 

istituzionale. Se non ci sono rettifiche o correzioni possiamo procedere alla votazione. Vi 

ricordo che eravamo tutti presenti. Chi è favorevole?  

 

Si procede a votazione per alzata di mano.  

Esito della votazione: approvato.  
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Punto n. 5 all’OdG: Variazione al Bilancio di Previsione Finanziario 2023/2025 – 

anno 2023. Ratifica deliberazione di Giunta Comunale n.19 in data 19.01.2023 

adottata ai sensi dell’art.175, comma 4, del D.Lgs. n.267/2000 ; 

   

PRESIDENTE  

Punto cinque all’ordine del giorno. Vi ricordo che i punti all’ordine del giorno dal 5 al 

dodici sono stati tutti discussi nella Seconda Commissione Consiliare. “  Variazione al 

Bilancio di Previsione Finanziario 2023/2025 – anno 2023. Ratifica deliberazione della 

Giunta Comunale numero 19 del 19 gennaio 2023”. Passo la parola al consigliere Colucci , 

prego.  

 

CONSIGLIERE COLUCCI  

Buonasera a tutti. La prima variazione è relativa a un finanziamento ricevuto dalla 

Regione Puglia da parte del Dipartimento Mobilità, Qualità Urbana, Opere Pubbliche, 

Ecologia e paesaggio.  Sono andato avanti. Qual è questa variazione?  

 

PRESIDENTE  

Questa variazione che è … (intervento fuori microfono)… riconoscimento di un debito 

fuori Bilancio.  

 

CONSIGLIERE COLUCCI  

Non discuto io. È un debito fuori bilancio. Non so capendo qual è se mi dite… (intervento 

fuori microfono)…   

 

PRESIDENTE  

Scusate il punto numero cinque.  

 

CONSIGLIERE COLUCCI  

Soltanto se mi dite qual è. … (intervento fuori microfono)…  

 

INTERVENTO  

Quindi stiamo implementando il capitolo.  

 

CONSIGLIERE COLUCCI  

Scusate ero andato un po’ avanti. Siccome peraltro li abbiamo anche discussi in 

Commissione sono argomenti che abbiamo trattato e licenziato in Commissione, quindi 

sono argomenti conosciuti. Il problema è che il Comune di Mesagne è sta to condannato a 

un risarcimento per un sinistro che è avvenuto sul proprio territorio. Il Comune di 

Mesagne però ha appellato la sentenza del Giudice, ora cos’è successo? Questo sinistro è 

coperto da assicurazione, però l’assicurazione ha stabilito che il Comune di Mesagne 

anticipi per interno la somma salvo poi all’esito del giudizio finale riconoscere al Comune 

la parte diciamo che verrà liquidata a seguito appunto della definizione, cioè del Giudizio 
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definitivo. La cifra è superiore a novantunomila. Il s inistro è riferito non ricordo l’anno 

però è un anno abbastanza remoto, 2013, quindi si è discusso l’anno scorso. Il Comune 

appunto è soccombente e dovrebbe anticipare la parte diciamo della somma prevista nel 

sinistro e della condanna alle spese da parte del Giudice, salvo poi all’esito finale del 

giudizio avere il riconoscimento del risarcimento da parte dell’assicurazione.  

 

PRESIDENTE  

Grazie Consigliere. Dichiaro aperta la discussione. Ci sono interventi? Non ci sono 

interventi. Possiamo procedere alla votazione. Chi è favorevole per il punto cinque 

all’ordine del giorno? È entrato anche il consigliere Endolfi.  

 

Si procede a votazione per alzata di mano.  

Esito della votazione: approvato.   

 

Tredici presenti. Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è  favorevole?  

 

Si procede a votazione della immediata esecutività:  

Esito della votazione: approvato all’unanimità 
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Punto n. 6 all’OdG: Ratifica delibera della Giunta Comunale n.30 del  02.02.2023 

avente per oggetto: Variazione d’urgenza al Bilancio di Previsione Finanziario 

2023/2025 – anno 2023, (art.175, comma 4, del D.Lgs. n.267/2000) relativa a 

contributo straordinario per la ricerca operativa in materia di monitoraggio e 

controllo ambientale; 

 

 

PRESIDENTE  

Punto sei all’ordine del giorno: “Ratifica delibera della Giunta Comunale numeri 30”. 

Consigliere Colucci.  

 

CONSIGLIERE COLUCCI  

Tutte le ratifiche dovranno essere discusse da me come delegato al Bilancio. È chiaro non 

ho seguito l’ordine ho seguito l’ordine in cui mi ero sistemato le carte. Questa variazione 

che si rende necessaria al Bilancio è in correlazione a un finanziamento ricevuto da parte 

della Regione Puglia dipartimento Mobilità, Quantità Urbana, Opere Pubbliche, Ecolo gia e 

Paesaggio è l’ennesimo progetto approvato al Comune di Mesagne, in pratica è una sorta 

di partenariato tra Enti, Comune di Mesagne, Arpa e A.S.L. Brindisi per la raccolta di dati 

utili per poter stilare dei report sulla correlazione tra inquinamento ed alcune patologie 

esistenti sul territorio quali ad esempio potrebbe essere anche l’emissione di onde 

elettromagnetiche da parte di quei ripetitori insistenti sul nostro territorio, siti sul nostro 

territorio e alcune patologie che potrebbero essere correlate appunto a questo genere di 

inquinamento. Il contributo di centomila che il Comune di Mesagne dovrebbe ricevere e 

pertanto la Variazione riguarda l’entrata e l’uscita, l’uscita ovviamente è un’uscita 

vincolata perché va a finanziare il progetto di cui  in premessa.  

 

PRESIDENTE  

Grazie consigliere Colucci. Dichiaro aperta la discussione. Ci sono interventi? Consigliere 

Sicilia.  

 

CONSIGLIERE SICILIA  

Buon pomeriggio a tutti. Il mio più che un intervento è un’osservazione, perché l’anno 

scorso, anzi quasi due anni fa il 24 marzo del 2021 il Consiglio Comunale  votò 

all’unanimità un ordine del giorno che  impegnava e impegnava il Comune a sviluppare 

uno studio sulla quantità complessiva di radiazioni elettromagnetiche presenti sul 

territorio comunale con riferimento agli impianti di telefonia mobile già presente e 

sull’esposizione della popolazione alle stesse. A distanza comunque di qualche tempo ci 

siamo riusciti, questo intervento c’è stato finanziato ed è all’interno del finanziamento di 

cui ha relazionato il consigliere Colucci. Era soltanto per complimentarmi con chi ha 

seguito il progetto e per il fatto che comunque l’ordine del giorno votato all’unanimità, 

quell’impegno votato all’unanimità da  tutto il Consiglio poi sia stato davvero preso e 

portato avanti.  
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PRESIDENTE  

Grazie consigliere Sicilia. Ci sono altri interventi? Consigliere Indolfi.  

 

CONSIGLIERE INDOLFI  

Signor Presidente, signor Sindaco, Consiglieri Comunali. Non voglio entrare nel merito 

del progetto che mi auspico che comunque il  contenuto del progetto venta in qualche modo 

discusso nell’ambito della Terza Commissione. Quando il progetto sarà diciamo in qualche 

modo completato ed elaborato perché se non mi sbaglio si tratta soltanto di una bozza che 

deve essere ancora articolata e definita bene. Intervenivo soltanto per chiedere una cosa, 

un chiarimento al consigliere Colucci, il finanziamento per questo progetto è stato già 

erogato dalla Regione?   

 

CONSIGLIERE COLUCCI  

È necessario imputare il capitolo diciamo di entrata e di spesa per poter avere il 

finanziamento. Chiedo conferma è così giusto? Il finanziamento dei centomila euro deve 

essere finanziato.  

 

CONSIGLIERE INDOLFI  

Il finanziamento ancora non è stato erogato?  

 

CONSIGLIERE COLUCCI  

No non è stato ancora erogato. No, ancora no.  

 

CONSIGLIERE INDOLFI  

Siccome la delibera di Giunta Regionale risale al 2020 se non mi sbaglio, 2019, volevo 

capire un attimo.  

 

PRESIDENTE  

Grazie consigliere Indolfi. Ci sono altri interventi? Consigliere Saracino. Consigliere 

Crusi. 

 

CONSIGLIERE CRUSI 

Soltanto per puntualizzare rispetto a questo argomento il fatto che non appena sarà tutto 

quanto pronto avremmo modo sicuramente di affrontarlo in Commissione e di sviscerarne 

tutti gli aspetti insieme come siamo soliti fare senza nessun  problema soprattutto adesso 

che abbiamo anche la disponibilità finanziaria.  

 

SINDACO 

Perdonate per chiarire si tratta di un finanziamento erogato dalla Regione Puglia dopo un 

emendamento presentato nel dicembre 2018, nel Bilancio di Previsione 2019 dal 

consigliere Vizzino, si tratta di centomila euro finalizzati al monitoraggio ambientale e 

soprattutto alla messa a sistema di tutti i dati già presenti. I soggetti attuatori del progetto 
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sono Arpa, Ares, A.S.L., Comune e ovviamente c’erano anche delle associazioni che ci 

supporteranno e c’è una parte dedicata poi alla comunicazione. È un finanziamento già 

riconosciuto, credo che le risorse siano già pronte disponibili. Sono già disponibili perché 

è una legge di bilancio e sono già state impegnate abbiamo anche presentato il progetto 

con il direttore generale dell’Arpa che venne appositamente da Bari, con il rappresentante 

della A.S.L. diciamo con tutti i soggetti interessati. Si faranno nuovi rilievi e poi ribadisco 

il grosso del lavoro sarà la messa a sistema dei dati che verranno raccolti che è un cosa 

che non avviene perché ci sono i dati A.S.L., i dati Arpa, tutti i dati possibili che però non 

vengono mai confrontati e messi insieme.  

 

PRESIDENTE  

Grazie Sindaco. Il Consigliere Saracino voleva aggiungere qualcosa? No. Se non ci sono 

altri interventi possiamo passare alla votazione. Chi è favorevole per il punto sei 

all’ordine del giorno?  

 

Si procede a votazione per alzata di mano.  

Favorevoli: 14.  

Esito della votazione: approvato.   

 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole?  

 

Si procede a votazione della immediata esecutività:  

Esito della votazione: approvato all’unanimità 
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Punto n. 7 all’OdG: Variazione al Bilancio di Previsione Finanziario 2023/2025 - 

esercizio 2023 (art.175, comma 3, lett.a), D.Lgs.  n.267/2000) – Richiesta mutuo alla 

Cassa Depositi e Prestiti; 

  

  

PRESIDENTE  

Punto sette all’ordine del giorno: “Variazione al Bilancio di Previsione Finanziario 

2023/2025. Richiesta mutuo alla Cassa Depositi e Prestiti”. Consigliere Colucci.  

 

CONSIGLIERE COLUCCI  

Buonasera. L’argomento è già stato discusso e liquidato nel precedente Consiglio 

Comunale, almeno questo mi sembra, era l’argomento relativo all’acquisizione di alcune 

aree nel quartiere Zecchino e poi a ridosso dell’area cimiteriale. Si rende necessario 

contrarre un mutuo per l’importo di circa un milione di euro per la precisazione 

999.764,83. Si rende necessario in quanto Cassa Deposito e Prestiti non concede mutui su 

previsioni di Bilancio in conto residui, pertanto il requisito fondamentale  è avere le 

previsioni dell’esercizio 2023 e nella prossima variazione di Bilancio noi andremo a 

cancellare la previsione 2022, perché era in consto residuo attivo, invece la Cassa 

Deposito e Prestiti dice che non è possibile, quindi andiamo a fare una cor te di correzione 

al Bilancio, quindi andiamo ad imputare nel Bilancio 2023.  

 

PRESIDENTE  

Grazie consigliere Colucci. Dichiaro aperta la discussione. Ci sono interventi? Consigliere 

Saracino.  

 

CONSIGLIERE SARACINO  

Grazie. solo per anticipare che il nostro voto su questo punto all’ordine del giorno sarà di 

astensione, ovviamente in coerenza con tutte le questioni di merito che abbiamo sollevato 

e discusso nel precedente Consiglio Comunale. Solo per spiegare questa circostanza.  

 

PRESIDENTE  

Come dichiarazione di voto. Ci sono altri interventi? Consigliere Vizzino.  

 

CONSIGLIERE VIZZINO  

Allo stesso modo per le ragioni già esposte nel precedente Consiglio Comunale il nostro 

sarà invece un voto convintamente favorevole perché andiamo a risolvere o comunque ad 

avviare a soluzione problemi annosi della nostra comunità, quindi ribadiamo il nostro 

assenso, il nostro voto positivo.  

 

PRESIDENTE  

Grazie. Passiamo alla votazione. Chi è favorevole per il punto sette all’ordine del giorno? 

Astenuti?  
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Si procede a votazione per alzata di mano.  

Favorevoli: 11 

Astenuti: 3 

Contrari: nessuno  

Esito della votazione: approvato.    

 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole? Contrari? Astenuti?  

 

Si procede a votazione della immediata esecutività:  

Favorevoli: 11. 

Contrari: nessuno 

Astenuti: 3 

Esito della votazione: approvato 
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Punto n. 8 all’OdG: Variazione al Bilancio di Previsione Finanziario 2023/2025 – 

esercizio 2023 (art.175, comma 2, del D.Lgs n.267/2000) per risorse professionali a 

supporto degli Enti Locali per le progettualità del PNRR; 

 

PRESIDENTE  

Passiamo al punto otto all’ordine del giorno: “ Variazione al Bilancio di Previsione 

Finanziario per risorse professionali a supporto degli Enti Locali per le progettualità del 

PNRR”. Consigliere Colucci.  

 

CONSIGLIERE COLUCCI  

La variazione che ci interessa questa volta è una variazione legata a un contributo 

dell’Agenzia per la Coesione Territoriale, contributo dell’importo di 101.504. La Legge 

regionale è la 233 del 29 dicembre 2021 che ha previsto uno stanziamento di 67 milio ni di 

euro per il reclutamento di professionisti e personale in possesso di alta specializzazione 

per quanto riguarda la progettualità del PNRR. Il Comune di Mesagne ha espresso tramite 

la piattaforma messa a disposizione dall’Agenza per la Coesione Territoriale il proprio 

fabbisogno successivamente appunto a questo bando emanato dall’Agenzia della Coesione 

Territoriale, individuando quale tecnico un tecnico rendicontatore, quindi la figura del 

tecnico rendicontatore ed è andato anche a quantificare le spese che sono state 

riconosciute dall’Agenzia della Coesione Territoriale nella misura del 101.504. È chiaro la 

variazione riguarda sia le entrate e l’unica, perché l’entrata è il contributo che riceviamo e 

101.504d è la somma che noi andremo poi a destinare al pagamento degli onorari di questo 

tecnico rendicontatore. Il reclutamento avverrà attraverso un bando che verrà redatto 

successivamente appunto all’approvazione di questa variazione.  

 

PRESIDENTE  

Grazie consigliere Colucci. Ci sono interventi?  

 

CONSIGLIERE COLUCCI  

Mi faceva notare il consigliere Vizzino perché mi era sfuggito che comunque su tutte 

queste delibere c’è il parere favorevole del Collegio dei Revisori Contabili.  

 

PRESIDENTE  

Ci sono interventi? Nessun intervento. Passiamo alla votazione. Chi è favorevole per il 

punto otto all’ordine del giorno?  

 

Si procede a votazione per alzata di mano.  

Esito della votazione: approvata.  

 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole?  

 

Si procede a votazione della immediata esecutività:  

Esito della votazione: approvato  
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Punto n. 9 all’OdG: Riconoscimento debito fuori bilancio a seguito di sentenza 

esecutiva di condanna del Giudice del Tribunale di Brindisi dott.ssa Gabriella Del 

Mastro n.698/2022 resa nel giudizio ad istanza di …..omissis….c/Comune; 

  

PRESIDENTE  

Punto nove all’ordine del giorno: “Riconoscimento debito fuori bilancio a seguito di 

sentenza esecutiva di condanna del Giudice del Tribunale di Brindisi dott.ssa Gabriella 

Del Mastro”. Passo la parola al Vicesindaco per relazionare, grazie.  

 

VICESINDACO  

Prima abbiamo fatto la variazione di Bilancio relativa a questa posta di Bilancio. Questo è 

un  Processo Civile del 2015 che è arrivato a sentenza e vede il Comune condannato, 

perché la richiesta fosse di 390 mila euro, è stato condannato a 81 mila euro per una 

caduta accidentale avvenuta in piazza Conte Goffredo, per una caduta una cifra così 

importante, frattura scomposta. Senza entrare nel merito c’era l’assicurazione chiamata in 

garanzia soltanto che la sentenza prevede che la condanna spetta al Comune di Mesagne, il 

quale poi dovrà richiedere alla compagnia di assicurazione la restituzione delle somme al 

netto della franchigia di  settemila euro che verrà quindi trattenuta. Chiediamo che 

Consiglio si esprima per il riconoscimento di questo debito fuori bilancio affinché venga 

pagato. Devo dire che avverso questa sentenza è stato proposto appello che né corso di 

causa, benché non vi sia stata la sospensiva, comunque il processo continua perché ci sono 

dei dubbi di merito che l’Avvocato ha ritenuto appunto fondati e pertanto ci sarà nei 

prossimi mesi l’udienza di discussione.  

 

PRESIDENTE  

Grazie Vicesindaco. Ci sono interventi? Non ci sono interventi. Passiamo alla votazione. 

Chi è favorevole per il punto numero nove all’ordine del giorno?  

 

Si procede a votazione per alzata di mano.  

Esito della votazione: approvata.  

 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole?  

 

Si procede a votazione della immediata esecutività:  

Esito della votazione: approvato all’unanimità 
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Redatto da ISPar s.r.l. 

Punto n. 10 all’OdG: Riconoscimento debito fuori bilancio a seguito di sentenza 

del 02.02.2023 esecutiva della Corte di Appello di Lecce resa nel giudizio di appello 

ad istanza del Comune c/….omissis….; 

  

 

PRESIDENTE  

Punto dieci all’ordine del giorno: “Riconoscimento debito fuori bilancio a seguito di 

sentenza del 2 febbraio 2023 esecutiva della Corte di Appello di Lecce resa nel giudizio di 

appello ad istanza del Comune”. Vicesindaco le passo la parola per relazionare.  

 

VICESINDACO  

Anche questo è un giudizio civile del 2015, la domanda era per diciottomila euro, il 

Tribunale ha condannato a dodicimila euro. Abbiamo appellato la sentenza in Corte 

d’Appello è stata dichiarata esecutiva per la metà, abbiamo pagato settemila 

immediatamente. Adesso il giudizio è terminato e siamo stati diciamo condannati a 

concedere, insomma a pagare i sestanti settemila euro, diciamo compreso poi di interessi è 

rivalutazione monetario arriva a 8.300 euro, anche per questo chiedo al Consiglio il 

riconoscimento del debito fuori bilancio.  

 

PRESIDENTE  

Grazie. Ci sono interventi? … (intervento fuori microfono)…  

 

VICESINDACO  

2015…(intervento fuori microfono)…  

 

PRESIDENTE  

Consigliere.  

 

VICESINDACO  

Non so per l’altra può darsi pure che c’era fino a un certo importo,  perché mi ricordo… 

(intervento fuori microfono)… no come massimo, nel senso che per i sinistri superiori a un 

certa cifra… (intervento fuori microfono)… però la franchigia mentre per quell’altro c’era 

settemila, questa può darsi pure che era ventimila all ’epoca… (intervento fuori 

microfono)…  

 

PRESIDENTE  

Se è tutto chiaro possiamo passare alla votazione…. (intervento fuori microfono)… Ci 

sono altri interventi? No! Se non ci sono altri interventi passiamo alla votazione del punto 

dieci all’ordine del giorno. Chi è favorevole?  

 

 Si procede a votazione per alzata di mano.  

Esito della votazione: approvata.  
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Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole?  

 

Si procede a votazione della immediata esecutività:  

Esito della votazione: approvato all’unanimità  
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Redatto da ISPar s.r.l. 

Punto n. 11 all’OdG: Convenzione tra il Comune di Mesagne e l’A.R.I.F. (Agenzia 

Regionale per le Attività Irrigue e Forestali) per manutenzione di aree boschive ; 

 

PRESIDENTE  

Punto undici: “Convenzione tra il Comune di Mesagne e l’A.R.I.F. per manutenzione di 

aree boschive”. Passo la parola all’assessore Saracino per relazionare.  

 

ASSESSORE SARACINO 

Con legge regionale numero 3 del 25 febbraio 2010 è stato istituita l’Agenzia Regionale 

per le Attività Irrigue e Forestali, l’A.R.I.F., un ente strumentale della Regione Puglia 

dotato di personalità giuridica e di autonomia organizzativa, amministrativa, patrimoniale, 

tecnica e contabile. La stessa legge regionale la numero 3/2010 all’articolo 2, comma E 

attribuisce all’ A.R.I.F. le competenze per svolgere attività di supporto e di  consulenza 

tecnico – amministrativa in relazione alle attività di cui al presente articolo concernenti il 

patrimonio forestale degli Enti Pubblici che ne facciano richiesta. Il Comune di Mesagne è 

proprietario nella sua disponibilità di aree extraurbane potenzialmente migliorabili da un 

punto di vista naturalistico e forestali che ricadono in contrada Tagliata e zona PEEP . Le 

aree di interesse citate essendo circondate da aree agricole e da diverse strade e tratturi 

comunali presentano un elevato rischio di incendi, pertanto con nota pervenuta al 

protocollo dell’A.R.I.F. in data 27 giugno 2022 il legale rappresentante del Comune di 

Mesagne chiedeva a quest’Ente la disponibilità a sottoscrivere una convenzione finalizzata 

alla realizzazione di interventi di  manutenzione ordinaria alla prevenzione quei incendi ai 

fini della tutela e della gestione del patrimonio ambientale in questione. Così il 20 

dicembre i tecnici forestali dell’A.R.I.F. effettuavano un sopralluogo tecnico nelle aree 

d’intervento al fine di  verificare lo stato dei luoghi, nonché l’entità e la tipologia degli 

interventi da realizzare i quali sarebbero l’eliminazione selettiva in bosco della 

vegetazione infestante compresa la ripulitura, l’intervento di spalcatura eseguito sul 

rimboschimento giovane fustaie di eresione mediante il taglio dei rami, il ripristino del 

sentiero, la manutenzione di viale Tagliafuoco attivo verde consistente nel taglio parziale 

della vegetazione e la potatura e formazione e allevamento di giovani rimboschimenti di 

latifoglie. A seguito del sopralluogo e sulla scorta di quanto appunto riportato nel verbale 

dai tecnici dell’A.R.I.F. la stessa manifestava la propria disponibilità a svolgere gli 

interventi di miglioramento e manutenzione nelle aree boschive del territorio  del Comune 

di Mesagne al costo di euro cinquemila oltre Iva l’anno. Si chiede quindi al Consiglio 

Comunale l’approvazione della sottoscrizione della convenzione così com’è già stata posta 

alla Commissione competente. Grazie.  

 

PRESIDENTE.  

Infatti mi ricordo che l’argomento è stato trattato nella Terza Commissione Consiliare. 

Dichiaro aperta la discussione. Vuole intervenire qualcuno? No!  

 

INTERVENTO  

Una domanda anche senza microfono…. (intervento fuori microfono)… a tempo 

determinato oppure… (intervento fuori microfono)…    
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PRESIDENTE  

Ci sono interventi? Non ci sono interventi. Votiamo per il punto undici all’ordine del 

giorno. Chi è favorevole?   

  

Si procede a votazione per alzata di mano.  

Esito della votazione: approvato.  

 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole?  

 

Si procede a votazione della immediata esecutività:  

Esito della votazione: approvato all’unanimità 

 

Sono le 16:46 dichiaro conclusa la seduta. Grazie a tutti.  

 

 

 

 

 Il lavori del Consiglio terminano alle ore 16:46 


